TILASTOTIETEEN PERUSTEET: 3. harjoitus

1. Méarita tehtavan 2:3 ikdjakaumasta jakauman mediaani

a) luennon kaavan avulla, ja

)

b) jakauman summakéyran avulla.
)
)

¢) Laske myos jakauman moodi ja keskiarvo.
d) Onko jakauma vasemalle vai oikealle vino?

2. Viereinen taulukko esittdd kes- Vousi | Hinta (€)
kimé&ariiset kullan hinnat vuosina 2008 593.084
2008-2013 euroina. 2009 696.920

2010 925.111
Mika  oli  kultahinnan  kes- 2011 1129.699
kimé&arainen suhtellinen muutos 2012 1298.666
vuodessa? 2013 1063.786

3. Paikkakunnalta A on paikkakunnalle B matkaa 100 km, samoin B:sté
C:hen ja C:std D:hen. Henkil6 ajaa autolla

ensin A:sta B:hen vauhdilla 50km /h,
sitten B:std C:hen vauhdilla 25km /h ja
vield C:std D:hen vauhdilla 100km /h.

a) Mikéa on henkilon keskiméériinen vauhti koko matkalla A:sta B:n
ja C:n kautta D:hen?

b) Mik& on henkilon keskiméaridinen vauhti, kun hén ajaa ensimméisen
tunnin aikana 50km/h, toisen tunnin aikana 25km/h, ja kolman-
nen tunnin aikana 100km/h?

4. Yrityksen valmistamien polttimoiden kestoajan x jakauma oli 500 kpl:n

otoksessa:

Kestoaika(h) | Frekvenssi a) Kuinka monta prosenttia
600-699 21 polttimoiden kestoajoista on
700-799 57 valilla [T — s, T + 547
800-899 108
900-999 143

1000-1099 85 b) Miten a)-kohdan tulos muut-
1100-1199 56 tuu, kun kestoajat mitataan
1200-1299 30 tuntien sijaan minuutteina?




